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Leistungen
 4 Übernachtungen inkl. Vollpension

(Lunchpaket) und Bettwäsche

 Aikido-Schnupperkurs (ca. 1,5 Stunden),
Besuch der Warener Polizeiinspektion (ca. 1,5
Stunden), Eintritt ins interaktive Museum
„Müritzeum“, Schiffstour auf der Müritz (ca. 1,5
Stunden), Minigolf, Grillen

 neu 2022: CO2-Kompensation inklusive

 Nicht enthalten: Kurtaxe (ab 16 Jahre)

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Höchstens 60 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Gewalt?Nichtmituns!
Sport-Klassenfahrt mit Gewaltpräventionsprogramm

1. Tag: ANREISE UND GEMÜTLICHES ABENDESSEN

2. Tag: ACTION UND SPANNUNG

3. Tag: FREUND UND HELFER

4. Tag: FREIRAUM

5. Tag: SELBSTBEWUSST NACH HAUSE

ALLGEMEINE HINWEISE

Abendessen

Frühstück, Lunchpaket, Abendessen

Frühstück, Lunchpaket, Abendessen

Frühstück, Lunchpaket, Grillen

Frühstück, Lunchpaket

Änderungen im Ablauf vorbehalten.

Ab 2022 ist bei all unseren Klassenfahrten die CO2-Kompensation inklusive. Das Geld kommt diesem Projekt
zugute.

Dieses Präventionsprogramm bietet einerseits Action und Spannung und lässt andererseits genügend Freiräume
zur Förderung der bewussten Entspannung. Präventionsarbeit bedeutet für uns, langfristig und gezielt Einfluss
auf die Einstellung der Kinder und Jugendlichen gegenüber Gewalt zu nehmen.Wir stellen deshalb mit
Unterstützung der örtlichen Polizei negative Erlebnisse aus der täglichen Polizeiarbeit vor. Ihre Klasse erfährt
direkt in der Warener Polizeiinspektion, welche Schäden Gewalt oder Drogen anrichten können.

In einem Schnupperkurs Aikido erleben Sie dann die »Kunst des Kampfes« und japanische Körperweisheit. Unter
fachlicher Anleitung können Ihre Schüler*innen dies selbst erfahren und dabei ein Gespür für
Körperbeherrschung entwickeln. Im Rahmen eines fachlichen Vortrages wird das Thema noch einmal von allen
Seiten beleuchtet. Weitere Höhepunkte sind der Besuch im Müritzeum und eine Partie Minigolf.

Herzlich willkommen zwischen Binnenmüritz und Feisnecksee! Wir freuen uns, Sie in unserer schönen
Jugendherberge begrüßen zu dürfen und geben Ihnen in entspannter Atmosphäre die ersten wichtigsten
Informationen mit auf den Weg.

Heute lernt die Schüler von professionellen Trainern, wie man Gewalt vermeiden und sich aus bestimmten
Situationen befreien und raushalten kann. Sie erleben, wie schnell der "Klassenclown" durch einfache Tricks zum
stillen Mäuschen wird und welches Potential in ruhigen Mitschülern steckt.

Warum heißt das Müritzeum auch Haus der Tausend Seen? Die Antwort und viele weitere erstaunliche
Eindrücke erfährt die Klasse bei einer abwechslungsreichen Entdeckertour durch das interaktive Museum.
Danach geht es weiter zur Polizeidirektion wo Polizeibeamte den Schülern zeigen und erklären was passiert,
wenn jemand doch nicht auf Gewalt verzichtet.

Heute erleben Sie Waren (Müritz) und die umliegende Landschaft aus einer besonderen Perspektive. Bei einer
Schifffahrt über die Müritz können Sie entspannen und staunen. Nach dieser Fahrt haben alle wieder volle
Power für eine Minigolfpartie. Am Abend bildet eine gemütliche und leckere Grillrunde einen tollen Abschluss für
diese abwechslungsreiche Fahrt.

Reichlich erlebt an der Mecklenburgischen Seenplatte! Gerne heißen wir Sie wieder Willkommen und führen Sie
zu weiteren Highlights in der Region.

Dieses Programm kann je nach Klassenstufe individuell angepasst werden.

Das Reiseangebot ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Abweichend von §3 der Reisebedingungen ist die Bezahlung des Reisepreises erst nach vollständiger
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Informationen zur Jugendherberge:

www.jugendherberge.de/reisen/kl642

Leistungserbringung fällig. Die Bezahlung erfolgt, soweit nicht abweichend vereinbart, bei Abreise im Rahmen
des Check-Outs.

Sie haben die Möglichkeit, vor Reisebeginn gegen Zahlung einer angemessenen Entschädigung oder
gegebenenfalls einer vom Reiseveranstalter verlangten Entschädigungspauschale jederzeit vom Vertrag
zurückzutreten. Wir verweisen insoweit auf Ziffer 6 unserer Reisebedingungen.

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung oder einer Versicherung zur Deckung der
Kosten einer Unterstützung einschließlich einer Rückbeförderung bei Unfall, Krankheit oder Tod.

Lage: direkt an der Müritz am Müritz-Nationalpark, zentrumsnah
Klassifizierung: 3 Sterne laut QMJ (Qualitätsmanagement Jugendreisen vom BundesForum Kinder- und
Jugendreisen e.V.)

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Waren (Müritz),
An der Feisneck 1a
17192 Waren (Müritz)

+49 3991 186900
jh-waren@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Mecklenburg-Vorpommern
e.V.
Konrad-Zuse-Straße 2
18057 Rostock

+49 381 77667-0
service-mv@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl642

